
közönség 
sel, a népmilliók nem igen 

politikával és az a csoda, 
brmány veszi át az ügyek ve- 

dszerint epben az esetben 

ább annál a bizonyos három 

idők megnehezedett járása 

jobban érdekli az embereket 

etlen sorsuk, figyelmüket ter- 

" leg jopban leköti az, hogy 

melkedő tendenciát mutat-e, 

remény van az ár megálla- 

Attó már régen elszoktunk, 

inek az olcsóbbodását vár- 

z áraknak csökönyös termé- 
ha egyszer telkapaszkodtak 

yos magaslatra, szinte lehe- 

nan lecsalogatni őket. Van 

alami parvenüszerü, ami a fel- 

iottak utánzására készteti 

atobbször a belső értekmérő 

nélkül. A régi Tatarescu-kor- 

öntösében is inkább azok a 

hatnak számot érdeklődésre, 

(eell) nagyközönség közvetlen ér- 

i olgálatában látszanak lenni. 

tagadhatatlanul kellemes 

Vkedése volt az áldozati adó 

tetése. Ennek nemcsak a köz- 

érdekelt tisztviselők és nyug- 

örülnek, hanem a gazdasági 

den tényezője is. Nagyon jól 

Ma9 kereskedő, az iparos, a háziur, 

a fizetés egy egész társadalmi 

emelkedik, ugy ebből nekik is 

Mvan Mert a fizetéséből élő 

lő és nyugdijas nem tőkegyüjtő 

Keresetüket fel is élik és ki- 

mövekedése egyben táplálja a 

andó körforgását. Minél többet 

többször fordul meg a pénz, 

kább alkalmas arra, hogy jólétet 

n. Románia kétségtelenül azon 

k közé tartozik, amelyekben a 

természeti 
inkább 

ennek megfelelően a kere- 

5ségek is korlátoltabpbak. Ha 

figyelembe vesszük az utolsó 

Italápan nem tartott lépést a 

növekedése is. Ez a körül- 

a gazdasági élet szabályainak 

törvényszerüségével az élet- 

sülyedését vonta maga után. 

állanm kormányzatának egyik 

azonban az, hogy az ember
ek 

os életstandardját mindig emelje. 

Igények növekedésével párhu-
 

halad a kultura és civilizáció 

tnek emelkedése is. Nem az az o
f- 

zdag, melynek fejlett mezőgaz: 

és nagyarányu ipara van, ha 

aszna nem a lakosság széles ré- 

között oszlik meg, hanem az az 

nelynek polgáral gazdagok A 

an elé polgári és munkástöme- 

LC. 
2-52. Felelős szerkesztős 

élére is uj ember került: Bujoiu mérnök. 

családot alapitanak, gyermekeket ne- 

velnek fel és ragaszkodnak ahhoz a 

társadalmi rendhez, mely nekik ezeket 

az életlehetőségeket biztositja. Az élet- 

standard megfelelő nivója igy lesz a 

rendnek és nyugalomnak a biztositéka. 

Minél kevésbbé kirivók az ellentétek az 

egyes társadalmi osztályok vagyoni és 

megélhetési helyzete között, annál kö- 

zelebb kerülüönk a társadalmi igazság 

ideáljához. Ennek szolgálatában első- 

tendü teladat vár a kormányra vezető 

és irányitó hatalmánál fogva. Ezért min- 

den kormányban azok a tárcék a leg- 

fontosapbak, melyek a gazdasági élet 

vérkeringését tigyelik, irányitják és sza- 

bályozzák. A kereskedelmi miniszterlum 

Igen tehetséges szakembernek mond- 

ják és meg kell állapitanunk, hogy első 

nyilatkozatai reményt nyujtanak bizo- 

nyos uj gazdasági vonalvezetés inaugu- 

rálására. Igy a kontingentálás megfe 

formálására törekszik és azt egyszerü- 

siteni kivánja. A naiv állampolgár nem 

MAGYARSÁGÁNAK LAPJA 

is tudja, hogy mit jelent a kontingen- 

tálás az ó életeépen. Nem gondol arra, 

amikor valamit vásarol, annak az árunak 

a megszerzése a kontingentálás ezerf 

retortáján ment keresztül, amig a Keres- 

kedő pultjára jutott. Kérvényezés, után- 

járás, sürgetés, utazások és ezek mind- 

megannyi költsége és izgalma előzte 

meg az árunak az üzletbe és onnan a 

togyasztóhoz való jutását. Ha tényleg 

megvalósítja az áruk egy bizonyos ré- 

szének a kontingentálás alól való kivo- 

nását, ugy nagyban hozzájárul a drága- 

ság okainak megszüntetéséhez. Nagyon 

rokonszenves eaz is programjában, hogy 

gátat akar vetni a különféle kartellek 

müködésének. Mert valóban lehetetlen 

helyzet az, hogyha a cement, vagy a 

tüzita, vagy az épületfa, vagy a gyapju, 

vagy a talppőr és száz meg száz más 

kartell urainak eszébe jut, hogy a st. 

moritzi kirándulést, vagy a rivierai tar- 

tózkodást igen könnyen meg lehetne 

nyujtani, ha az árakat egy-két leilel 

emelnék, ugy ezt minden különösebb 

lelkiismeretfurdalás nélkül megtehessék 

Cikkeink utánnyomása g lorrás megjelőlése nél- 
kül uilos. Kellően lel nem bélyegzett leveleket 
mem logadunk el, Kézíratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 
vananmenoomozemam 

és százezrek vagy milliók leadják obu-
 

lusaikat ezeknek az iparmágnásoknak. 

Vagy itt van például a cukor. Ez kKépez 

annyira közszükségletet, min! egy-egy 

cukorbárónak vagy családjának kelle- 

mes telelése vagy nyaralása, Ez a táp- 

lálkozáspan az emberi szervezet részére 
oly elsőrendü fontosságu élelmiszer az 

utóbbi időben szinte nagyzási mánlába 

esett, olyan rohamosan emelkedett az 

ára. És minden áremelkedésnek mögöt- 

te ott van a kartell a maga mindenható- 

ságával. Ezt tudja az uj kereskedelmi 
miniszter is és mint a gyakorlati élet 
embere nem bástyázza körül magát 

csalóka elméletekkel, hanem kijelentet- 

te, hogy a kartellek tulhajtott árpolltiká- 

ját fokozott figyelemmel fogja kisérni 

és erélyes kézzel nyul bele ebbe a 

dzsungelbe ott, ahol ennek szüksége 

mutatkozik. A nagyközönség széles ré- 

tegelt a politikából elsősorban és csale- 

nem kizárólag ez érdekli. Erre tigyel fel/ 

tudomásul veszi az igéretet, amelye! 

nem felejt el, hanem bizalommal várja 

az igéret teljesítését: 

Két napon át a világ tigyelme Lon- 

don felé tordult, ahol a francia és an 

gol államfértiak tanácskoztak, Az
 ér- 

deklődés azonban a tanácskozások be- 

fejezése után sem csökkent, mert ugy 

a sajtó, mint pedig a nemzetközi p
o- 

litika; világ latolgatja emnek a ta- 

nácskozásnak nagy horderejét és vár 

ható következményeit. 

Hétfőn este az egész napi szaáka- 

datlan tanácskozás után Chautemps 

francia miniszterelnök fogadta a 

Reuter-ügynökség politika iszerkesz- 

tőjét, aki előtt nyilatkozott. 

Nehél a syarmati 
A francia sajtó kiemeli, hogy a ta- 

nácskozások előterében a német gyar- 

mati követelés állott. Megbeszélték 

azonban Delbos francia külügymi 

niszternek küszöbön álló középeuró- 

pai utját is. Megállapitották, hogy a 

távolkelet, helyzet igen komoly és a 

legnagyobb éberséget érdemli meg. A
 

spanyol kérdéssel kapcsolatosan le- 

szögezték, hogy a benemavatkozási 

politika bevált. 

elégedettek, örülnek az életnek, kozásokon a legteljesebb azonosság 

sorsdöntő tanácskozások 
londonban teónap délután már 

belejezést nyertek 
Hangsulyozta, hogy a két ák 

tn között nemcsak teljesen 

azonos felfogás áfi fenn, ha- 

nem a legteljesebb szolidari- 

tás is. Annak a reményének 

adott kifejezést, hogy sikerül 

megvetni a világbéke és va- 

lamennyi nemzet megértésé- 

nek az alapját. 

Nemcsak a láthatárt vizsgáltuk, 

mondotta Chautemps - hanem kép 

letesen végigvándoroltunk az egész 

London és Páris között a vanács 

világon. 

kérdés megoldása 
uralkodott. 

Ami azonban a Páris-London 

tengelynek a Berlin-Róma 

tengelyhez való viszonyát il- 

leti, a legjobb akarat mellett 

még hosszu előkészitő mun- 

kára van szükség, hogy előbb 

Berlinnel, utána pedig Rómá- 

val megkezdjeék az aktuális 

problémák felett a diplomá- 
ciat tárgyalásokat, 

Az Evening Standard zerint 

Franciaország állitólag kész volna a
z 

egykori német gyarmatokat, ame- 

lyekre mandátumot kapott, vissza- 

adni, Etekintetben az angolok részé- 

ről is mutatkozik elvileg bizonyos ene 

gedékenység, azonban a gyarmatügyi 

miniszterium egyes szakértői, továb- 

bá a katonai körök ellenzik a volt né- 

met gyarmatok visszaadását. Ezeknek 

ugyanis katonai és hadászati aggo 

dalmaik vannak. A helyzet ugy ala- 

kult, hogy az angolok és a Tranciák a 

mémeteknek volt gyarmataik anyagi 

kihasználásában nagy előnyöket haj: 

landók nyujtani. 

A francia államférfiak hir 

szerint megkérték angol kar- 

társaikat, közöljék Berlinnel, 

hogy Franciaország minden 

Csehszlovákia ellen irányuló 

lépést Franciaország elleni 

lépésnek tekintené. 

Az angol sajtónak az a benyomása,
 

hogy Londonban egy középeurópai 

konterencián szeretnék a dunai 

dence problémáit megoldani. rai 

ciaország és Amglia ugyanis a béké 

biztositani akarja Európa szá 

/ 



A Daily Telegraph szerint 
a londoni tárgyalásoknak 
könnyen Európa ujjászüle- 
tése lehet a következménye. 

A lapok közlik, hogy Halifax lord 
Berlinben valóban a volt német gyar- 
matok visszaadásáról tárgyalt. Az 
angol lapok nagy cikkekben foglal- 
koznak a gyarmati követelésekkel. 
Szerintük nemcsak arról volt szó, 
hogy Németországnak volt gyarma: 
tain nagy anyagi előnyöket biztosita- 
nak, hanem felmerült az a terv is, 
hogy a volt német gyarmatok nép- 
szövetségi mandátumait ujból fel- 
osztják, ami azonban csak egy uj biz- 
tonsági paktum keretében történhet- 
ne meg, 
A tanácskozásokon Halifax lord bő 

vrészletességgel beszámolt berlini tár- 
gyalásairól. Hitler vezérkancellár - 
mondotta - hangoztatta előtte, hogy 
sem Németország, sem Olaszország 
nem kivánja aláásni a Páris és Lon- 
don közötti egységet, 
Nénmetország reális politikát 

folytat és külpolitdai céljai- 
ra békés és józan módszerek- 
kel törekszik. A német biro- 
dalom nem gondol katonai 
kalandra, mert jól tudja, mi 

volna egy háboru ára. 
Hitler azonban nem titkolta, hogy 
minden kisérlet, Németországor bele- 
kényszeriteni a kollektiv biztonság 
vasgyürüjébe, kudarccal járna. 
A Manchester Guardian szerint 

mondhat le és azért erről a kérdésről 
meddő minden vita. Togo és Kame- 
run már inkább lehetne vita tárgya, 
bárha itt is vannak politikai meggon- 
dolások. 

Anglia azonban hajlandó Né- 
metországnak a délkeletafri- 
kai gyarmatokon olyan nagy 
anyagi előnyöket biztositami, 
hogy abban az esetben, ha a 
gyarmatokkal nincsenek po- 
Etikai céljai, valamennyi 
szükségletét és tervét meg- 

valósithatja. 
Chautemps és Delbos tegnap dél- 

előtt tizenegy órakor folytatták meg- 
beszéléseiket Chamberlain angol mi- 
niszterelnökkel és Eden külügymi- 
niszterrel, Délben egy órakor a 
Buckinghamepalotába hajtattak és 
kihallgatáson jelentek meg VI. 
György királynál, aki utána villás- 
reggelin látta őket vendégül. Délután 
félhatkor a francia államférfiak ki- 
séretükkel együtt Londonból vissza- 
utáztak Párisba. 
A francia-angol megbeszélésekről a 

következő hivatalos jelentést adták 
ki 

Chamtemps és Delbos megbe- 
szélést folytattak Chamberlain- 
nal és Edennel és az angol kor- 
mány több tagjával. Hafifax lord 
ismertette Németországben foly- 
tatott megbeszéléseinek eredmé- 
nyeit. Chautemps és Delbos öröm- 
mel állapitotlák meg, hogy Hali- Anglia délafrikai és tanganyikai 

gyarmatairól politikai okokból mem mos félreértés okának tisztázásá- 
hoz és alkalmas légkört teremtett 
bizonyos tárgyalásokra, Szóba 
került Delbos közép- és keleteu- 
rópai országokban való Játogatá- 
sa és megállapitották, hogy a két 
nagyhatalomnak a béke fentar- 
tására való törekvése ezekben az 
országokban azonosak. Megbe- 

Földközi tengeri kérdést is, Meg- 
állapitották, hogy a két kormány 
által folytatott erőfeszitések el- 
érték céljukat és a benemavatko- 
zás hatályossá vált. Azután a 
gyarmati kérdést vitatták meg 
és annak összes vonatkozásait 
alaposan megvizsgálták. Arra a 
megállapodásra jutostak, hogy 
ezzel a kérdéssel nem lehet elszi- 
getelten foglalkozni, mert szá- 
mos más hatalomnak az érdekei 
is ennek a megoldásához füződ- 
nek. Szükségesnek tartják ennek 
a kérdésnek az elmélyült tanulmá- 
nyozását. A távollkeleti kérdést 
közös egyetértéssej kivánják ke- 
zelni az ott érdekelt többi kor- 
mánnyal együtt a szerződésekből 
kifolyó jogok védelmét és a kö- 
telességek teljesitését tanulmá- 
nyozni Azután megbeszélték még 

a nemzetközi helyzet egyéb vo- 
nathozásait, majd ujból hangsu- 
lyozták sz együttmüködést és a 
felvetett kérdések további szabad 

faxlord látogatása hozzájárul szá- 
ét 

megtárgyalásának szükségessé- 
gét, valamint felfogásnik teljes 
azonosságát, 

kinevezése és az eskűtétel ma 
megy végbe 

Miként megirtuk, az egész város 
lakossága oszatlan megelégedéssel 
fogadta Miletici Alexandru dr. köz- 
egészségügyi vezérfelügyelőnek, az 
állam; kórház igazgató-főorvosának 
főpolgármesterré förtént kinevezését. 
Azok a tanácskozások, amelyek a vá- 
ros ideiglenes bizottságának összeálli- 

tására vonatkoztak, már befejeződtek. 
Eszerint a város uj ideiglenes bizott- 

sága a következő lesz: 
Elnök Miletici Alexandru dr. 
közegészségügyi vezérfel- 

ügyelő, alelnökök Imbroane 
Jon negyedik kerületi görög 
keleti lelkész és Prostean Oc- 
tavian dr. nyugalmazott vá- 

rosi főorvos, fagok Nicorescu 
Eusebiu dr. ügyvéd, Popa 
Josif fanitó, Olariu Ílie föld- 
birfokos, Cheveresan Dimifrie 

fanár, Gyulay János dr. ügy- 
véd, Schmitz dr. ügyvéd. 

A névsort felterjesztették a belügymi- 
niszteriumhoz, ahonnan valószinüleg 
válfozatlanul ma reggelre megérkezik 
távirati uton a kinevezés. Ebben az 
esetben az uj ideiglenes bizottság es- 
kütétele és hivatalába való beiktatása 
még ma délelőtt megy végbe. 

Catalina Teodor és Olariu Petre al- 
olgármesterek tegnap délben bu- 
csuztak el az egyes város hivatalok 
és a városi vállalatok igazgatóitól, 

Köüöszönefet mondiak a támo- 

betskk v...e.eeeeete eveeeeeeeeeee 

idei glenes 

taloskodásuk idején részesi- 
teflék. 

Coman Augustin főpolgármester az 
uj ideiglenes bizottság beiktatásakor 
átadja hivatalának Miletic; Alexan- 
dru dr. uj főpolgármesternek és ak- 
kor bucsuzik a városi tisztviselőj Ikar- 
tól. 
A vármegye eddigi ideiglenes bi- 

zottságát a belügyminiszter változat- 
lanul ujból kinevezte, Ennek összeté- 
tele a következő: 

elnök Ramneantu Patrichie 
volt szenátor, alelnök Dehe- 
lean Liviu Ususau-hosszuszói 
lelkész, tagok Latia George 
dr. Periam-perjámosi orvos, 
Diminescan Constantin volt 
szenátor, Ciznova-csákovai 
földbirtelkos, Puscas Vasjye 
tanitó, Dobunda Alexandru 
Secusighiu-székesuti gazda, 
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bizottsága 

Remmel Ferenc Periam-per- 
jámosi iparos, Dutschakk Fri- 

gyes dr. ügyvéd és Huth Ká- 
roly Bacova-bakóvári gazda. 

Mint jelentettük, Bratianu Con: 
stantin, a liberális párt megyei szer- 
vezetének elnöke, felszólitotta a Ma- 
gyar Pártot, hogy miként a városnál, 
ugy a megyénél is nevezze meg a ma- 
ga jelöltjét az ideiglenes bizottságba. 
A párt Lukács Jenő mérnököt, a Bán- 
sági Gazdasági Egyesület elnökét je: 
lölte meg, akinek a kinevezése azon- 
ban még nem érkezett meg. Miután 
az ujból kinevezett megyei ideiglenes 
bizottság tegnap délután két órakor 
Nistor Dimitrie dr. vármegyei pre- 
fektus kezébe már letette a hivatalos 
esküt, Lukács Jenő eskütétele a kine- 
vezés megérkezése után megy végbe 
és ebben az esetben a bizottság vala- 
mely tagja lemond. 
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Nyolcezer hadirepülögépe iesz 
Análilának a 

Anglia a legnagyobb csendben olyan 
hadifelszerelési tevékenységet fejt ki, 
amilyenről azelőtt még álmodn; sem 
mertek volna. A Daily Herald közlé- 
sei szerint az angol légi haderő a jövő 
év végén már nyolcezer hadirepülő. 
sép felett fog rendelkezni. Azonkivül gatásért amelyben őket hiva- az angliai repülőgyárak képesek éven- 

nak. A jelenleg dolgozó repülőgyárak 
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jövő év végén 
te ujabb ötezer darab hadirepülőgépes 
késziteni. Ebben a számban még nin- 
csenek benne azok a repülőgépek, 
melyeket a háboru esetén repülőgép- 
gyárrá átalakitható üzemek gyárthat- 

hetlenként száz repülőgépet állitanak 

szélvék a spanyolországi és a 

lési és rádió alka 
eladó és villanysz 
hogy : 

Tímisoara IV., Bul. ( 
tTelefon: 10-20) 
engros lerakatot i. 

pülőgyártást Anglia 
fokozni, hogy már nem a 
gyártás lesz kérdés többé, 
repülőgépekhez szükséges 
képzése, 

II. Miklós, Oroszország 
cárja, akinek még holtte. s 
egész régi Oroszországgal ez 
szinte legendává vált Párisa 
szobrot emelnek Oroszorszá 
jának. A szoborbizottság él 
gróf, egykori orosz cári n 
áll és a fehérorosz emigrá 
sából sikerült a szobor részé. 
összegeket előteremteni. A 
szivében, a Rue Darun lev 
lomban emelkedik és teg 
nagy ünnepélyesség közepet 
letétele, melyen Oroszország 1 
neveinek képviselői szinte kivél[ 
képviselve voltak. A szobrot az 3 
az orosz templomban emelni lyi 
nyilvános helyen történő felál 
valószinüleg tiltakozott volna 
rös Oroszország képviselője, 

Veszedelmes lal 
revolvert 

A II. kerületi Renastere-u 
házban, amely Olah Teréz özvel 
tulajdona, Jakik másfél év óta 
zsei szolgaa Nagy József ponta 
zette a négyszáz leit kitevő ha 
rét, de öt hónap előtt végi 
a fizetést, A háztulajdonosnő 
rendőrség segitségét kérte, hogy 
lékos házbért megkapja. A 
előtt Nagy kötelezte magát, 
ber 25-ig kifizeti a hátralékot. 
réz eljárása miatt azonban a 
látszik bosszut esküdött. mert 
előtt megfenyegette a háztula 
és családját, November 25.ike 
de Nagy nem fizetett, amiért 
ves jelenetek voltak. Tegnapelt 
József későn este tért haza és 
zárva találta Kopogtatására a! 
az udvaron tartózkodó háztula 
sjetett a kapuhoz. hogy kin . 
Nagy meglátta a háztulajdon« 
volvert rántott elő és rálőtt 
asszonyra, akinek a balmel 
a golyó. A háztulajdonosnóő fi 
a mentőket, akik a sebesül 
sulyos sérülésével a kórházb 
ták. Ugyanakkor jelentést tet 
ségnek, amely Nagy Józsefet 
vette és meginditotta a ny 
ügy minden részletének tisztá: 

Umbra-ernyők 
minőség-ernyi 
OUmbra az egvedüli bánsági ernyő 

Szavatossag mellett it. 

elő. Háboru esetén a lap szerint a re- 



uliu, tegnap fontos meg- 
folytatott a párt erdélyi 

vezetőivel, Maniu délben 

g BadacinaBadacsonyból 
svárra és nyomban a párt- 

Hitatott, ahol az erdélyi és 

vezetek végrehajtóbizott-: 

artott. Az ülésen a válasz- 
pcsolatos kérdéseket be- 

de hivatalos közleményt 

tudják, hogy az ülésen 

kesen kiegészitették az 
és bánsági szerveze- 

tek jelölő listáit. 
előkészületeket a nemzeti 

Timis-Torontal megyei 
A megyei állandó vá- 

egnap délelőtt városunk- 

0 Sever volt miniszter elnök- 

ismét ülést tartott, amelyen 

iu ismertette az általa összes 

ogramot. A program szerint 
csoport sorra látogatja a 

özségeket és ezekben a nem- 

sztpárt érdekében választási 
Mát fejt ki. Turnusseverini 

9jeanu, volt római követ, 
( csak nemré ndott le 
Vesales áhtasárol, belépett a 

eulval eti harasztpártla és 2 
Mehedinti megyei listá 

átlépés hire érkezik Tighiná- 

az ottani itjuliberális 

Jezet Vidrascuval, a vezető- 

tt átlépett a liberális pártba. 

( a kormány listáján a máso 
A választásokkal áll t lesz. 

kapcsolatban az is. hogy a 

1 volt bucurestii főpolgár- 

rezetése alatt álló polgári cso 

dott közleménye szerint teg- 

ndta a fuziót a Junian ve- 

tt müködő radikális pa 

Ugy tudják, hogy Doh- 

zautasitotta jelölését a párt 

fővárosi lapok ugy tudják, 

tulescu néhány nap mulva az 

k előtt nagyobb nyilatkozatot 

k már, hogy 

unkban holnap, decem- 
lásodikán kezdik meg a 
ztói igazolványok kiosz- 

A szétosztás hétközna- 
délután 4-7 óra kö- 

ünnepnapokon pediz 

8-12 óra között tör- 

ténik, 
i elgő számu városi járás- 

kormányszéki épület első 

levő irodáiban az A, B, C. 

G. H, I, J, K, L és M kez 
álasztók vehetik át igazol- 

t. Az irodahelyiségek ajta- 

vő felirások tájékoztatják a kö- 

a járásbiróság előtt 
mányszéki épület első emeletén levő 
irodáiban az N, 0, P, R, S, Sech, St; 

Sz, 7l U, V. W, Z és Zs. befüs válasza 
tók jelenikezhetnek az igazolványok 
átvételére. Az egyes kezdőbetükről 
ott is az irodák ajtajain látható felirás 
tájékoztat. A választói igazolványo- 

kat csak személyesen, vagy különleges 

meghatalmazottak révén lehet átven- 
ni. Az igazolványokat tizenöt napon 
kenesztül osztják szét. 
A Popularul cimü lap értesülése 

szerint 

Tituleseun megváltoztatta szán- 

dékát és nem lép be a nemzeti 
parasztpárfba, ezenkivül a je- 

parasztpárt fővárosi listáján a negye- 

löléseket sem fogadja el. Ti- 
tulescu jegszerinti szenátor 
és a lap szerint ezen minősé- 

gében fogja politikáját védel- 

mezni. 
Az emlitett lap még arról is tud, hogy 
Dobrescu, a radikális parasztpárital 

való fuzió felmondása után visszalép 

a nemzeti parasztpántba és a nemzeti 

dük helyet foglalja el Maniu, Lupi 

dr., Filipeseu Grigore után. 

Főváros jelentés szerint a disszi- 

dens magyarok elhatározták, hogy a 

választásokon a nemzeti parasztpárt 

mellett vesznek részt. 
Aa 

e......... 
. 

Ma, december elsején van Erdély- 

nek és a Bánságnak az anyaországgal 

való egyesülése tizenkilencedik évfor- 

dulója. A mai nemzeti ünnepet az 

egész ország lakossága idén is nagy- 

szabásu ünnepségek keretében üli 

meg. Városunkban ma szintén hála- 

adó istentiszteletek és ünnepségek 

mennek végbe. A templomokban déle 

előtt istentiszteletek lesznek, délután 

négy órakor pedig a városi szinház- 

aaa 
ee ee e e 

A mai nemzeti ünnepen 

az egész országban hálaadó 

istentiszteletek és ünnepségek lesznek 

eeeeme 

amelyen a hazadias és kultulális egye- 

sületek, valamint a tanuló ifjuság 

közremüködik. A nemzeti ünnéep je- 

lentőségét Ciobanu Ludovic tantfel- 

ügyelő méltatja,. A közoktatásügyi 

miniszterium ugy rendelkezett, hogy 

az iskolákban ma csak délelőtt tizen- 

egy óráig lesz tanitás, utána a tanulók 

résztvesznek az iskojai ünnepségeken, 

amelyeken egy tanár a nap jelentősé 
gét méltatja. 

ban nagyarányu kulturünnepség lesz, 
aá.... a 
e 

ee 

Hanikauból származó jelentések sze- 

rint a japánkinai háboru Nanking 

kiüritésével uj fejezethez érkezett. A 

kinaiak nagyszámu uj csapatot vo- 

nultattak be és képeznek ki Azonki- 

völ mindenfelé hatalmas védmüveket 

épitenek a japán előnyomulás feltar- 

tóztatására. 

Shanghaiban ujabb esemény tör- 

tént. amely gyujtóanyagot tartalmaz. 

A japánok ugyanis elhatározták, 

hogy a saját tengeralatti kábellel ren- 

delkező angol, dán és amerikai válla- 

latokhoz japán cenzorokat rendelnek 

ki. Eddig ott kinai cenzorok müköd- 

tek, akik azonban nem akadályozták 

meg a hirek továbbitását. A kábelvál- 

lalatok további magatartásuk tekinte- 

tében kérdést intéztek Londonba, 

Washingtonba illetve Kopenhágába. 

A tokiói Kokumin az angol-francia- 

amerikai tiltakozással kapcsolatban 
aaa... .ee 
... 

Constantában a rendőrség hosszabb 

időn keresztül lázasan nyomozo
tt egy be- 

törőbanda után, mely sorozatos bünté- 

nyeket követett el. A constanta gyárak- 

lanul eltüntek gépalkatrészek, a
blaküve: 

gek, az ismeretlen tolvajok kül
önösen a 

Nanking kiüritése a keleti háboru 

uj lejezetét jelenti 

Fiatalkoruak 

szervezte meg egy züllött fiatalember 

ban és a kikötőben hónapok óta ny
omta 

kitejti, hogy Japán nem akarja a ki- 

nai vámjövedelmeknek a külföldi 

tőkések által zálogként lefoglalt részét 

megtartani, hanem azt hiány nélkül 

kiszolgáltatja majd Kina külföldi hi- 

telezőinek. Ebben az ügyben megin- 

dultak a tárgyalások. 

Londonba érkezett hongkongi jelen- 

tés szerint egy iemeretlen nemzetiségü 

hajó megtámadott egy angol repülő- 

gépet, amely az Hagle nevü angol re 

pülőgép anyahajóról szállott fel. A 

repülőgépet szerencsére nem érte löve 

dék. Ebben az ügyben a japánok és a 

kinaiak szigoru vizsgálatot igértek. 

A kinai kormány nagy előkészülete- 

ket tesz Nanking védelmére. Csang- 

Kai-Csek marsall megfette a szüksé- 

ges intézkedéseket, hogy a nankingi 

csapatokat kellően felszereljék. Csang: 

KaiCsek felesége kijelentette, hogy 

nem távozik a városból. 

e............................ 

rablóbandáját ájá 

gépek alkatrészeit lopkodták, Hosszu 
időn keresztül nem lehetett a tettesek 

nyomára akadni, mig egyik napon a 

tendőrség véletlen folytán egy tizennégy 

éves suhancot fogott el, akinél gépekről 

zás, mely szenzációs eredményre vezetett. 

Kiderült, hogy egy Focsa Stefan nevü, 

hányatott multtal rendelkező fiatalem- 

ber 18-19 éves fiukból valóságos rabló- 

bandát szervezett, A hatalmas kikötőnek 

szinte beláthatatlan hosszuságu földalat- 

ft raktárai és pincéi vannak, ezekben 

volt a banda főhadiszállása Az egyik 

földalatt, helyiségben teliesen berende- 

zett hálótermet talált a rendőrség. Itt 

kaptak élelmet a bandatagok, akik nagy- 

részt a különböző javitóintézetekből meg- 

szökött fiukból állottak és itt kapták 

meg utasitásukat a betörésekre és lopá- 

sok módjára vonatkozólag. A banda tag- 

jai által ellopott gépalkatrészek értéke 

meghaladja a félmillió lelt. A banda ösz- 

szes kiskoru tagjait sikerült elfogni, a 

bandavezér, Focsa Stefan, azonban ideje: 

korán elmenekült. 

.............................. 

Heves támadás 
a Vatikán ellen 

A berlini Angriff, a nemzeti szocia- 

lista párt hivatalos lanja heves támadást 

intéz a Vatikán és a francia kormány 

ellen. A lap első oldalán feltünést keltő 

cikkee közöl, amelyben azt irja, hogy a 

francia népíronti kormány vendégül 

akarta látni Pius pápát. A pápa párisi 

látogatására vonatkozó tárgyalások már 

folyamatban voltak és megállapodtak 

arra nézve is,. hogy a npápának a versail- 

lesi kastélyt bocsátják rendelkezésére 

francijaorszázi időzésének napjaira, Az 

Angriff elégtétellel állapitja meg, hogy 

a pápa franciaországi látogatása még- 

sSem jött létre, azt azonban már nem 

iria, hogy mi volt ennek az oka Csak 

megállapitja, hogy a pápa helyett Pacelli 

biboros látogatott el Franciaországba és 

elment Lisieuxbe is, ahol résztvett az 

ottani ünnepségeken. 

as......... 

Magyarország gazdasági 

és pénzügyi helyzete 
A Népszövetség pénzügyi bizottsága 

mint Genfből jelentik - tegnap foglal 

kozott Magyarország gazdasági és pénz- 

ügyi helyzetével. Először Taylor, a N
ép- 

szövetség pénzügyi bizottságának buda- 

pesti megbizottja, majd Bruce, a magy
ar 

Nemzeti Bank pénzügyi tanácsadója tet
- 

fék meg jelentésüket Fabinyi Tihamér 

magyar pénzügyminiszter mondott a 

után beszédet, amelyben ismertette 

mult évi költségvetés zárszámadásait és 

leszerelt rézdarabokat találtak. Ettől 

kezdve már gyorsabban haladt a nyomo- 

a készülő jövő évi költségvetés előm 

kálatait. Rámutatott arra, hogy a ma 

gyar kormány január elsején emeli 

köztisztviselők fizetését, ezenkivül meg. 

valósitia a munkások aggkori biztosi 

sát. Fabinyi azután az elnök és a b 
ság tagjainak kérdésére adott 
rázó válaszokat.



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Reomániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70 ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 let, 
Hatóságoknak, közhivatalokaak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra é me 
gyedévre 10, félévre 204 egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre § félévre 15, egész évre 

830 pengő. 

Teleten: 
8-5d, este 10 óra után 14-14, vagy 243 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

Ciz első fó 
tegnap tisztelt meg minket megjelenésé- 
vel, Előbb csak egyenkint szállingóztak a 
magasból a hópihék, bátortalanul, óvato- 
san. Mikor aztán az egyelőre fent mara- 
dottak látták, hogy előhirnökeiknek őör- 
vendezünk, egyszerre sürün, szakadatla- 
nul, gyorsabb ütemben bocsátkoztak lefe- 
lé, Ellepték az utakat, a parkokat, kerte- 
ket, házak tetejét és a járókelő emberek 
ruháját. Mindent és mindenkit fehérbe 
öltöztettek Mindenre és mindenkire rá- 
boritották a hópelyhek az ártatlanság. a 
tisztaság, a jóság szép és mocsoktalan 

fehér szinét. Mintha ezzel jelezni akar- 
ták volna, hogy a világ nem rossz és az 
emberek nem gonoszak. Alapjában véve 
erre igyekeztek minket oktatni - 
nem rossz a világ és az emberek sem 
rosszak, Magunk tesszük a világot rosszá 
és magunktól válunk gonoszakká, mert 
kevés bennünk a szeretet. Kevés bennünk 

a steretet a világ és embertársaink iránt. 
Mert azért van bennünk szeretet, elég 
szeretet, sok szeretet, de azt kizárólag a 
magunk javára akarjuk gyümölcsöztet- 
ni Önmagunkat szeretjük tulságosan, 
Holott az volna a szép és az volna a ne- 
mes, ha a bennünk levő szeretet nem vol- 
na önös és öncél. Az volna a szép és az 
volna a nemes, ha a bennünk levő szere- 
tetet felapróznánk és abból másoknak is 
igyekeznénk részt juttatni. Az volna az 
igazán emberies, ha szeretetünket lé- 
nyünkből kisugároznánk mindenre és 
mindenkire, ami és aki körülöttünk van 
és él. Az osztott szeretet sokszorozódik és 
minél inkább pazaroljuk, annál inkább 
gyarapszik. Ha mindenkit eltöltene a 
szeretet, akkor kevesebb volna a világon 
a boldogtalanság, a szerencsétlenség, a 
nyomor és a szegénység, Minél több sze- 

retet volna a világon és az emberekben. 
annál inkább fehér, tiszta fehér volna az 
élet és a lélek. Olyanok volnánk mint a 
frissen hullott első hó. Ez jusson eszünk- 
be és ebből okuljunk, amikor gyönyör- 

ködünk az első hó szálló, szállingózó pi- 
héiben. Andorás 

Nyugdijazások a rendőrségen. Gritta 
Ovidiu rendőrprefektus előterjesztésére 
Andreescn Constantin rendőrkomiszá- 
rust ég Gregor Iuliu, valamint Nicola 
Ilie detektiveket december elsejével 
nyugdijba helyezték, Craciun Gheorghe 
komiszárusnak hosszabb betegszabadsá- 
got engedélyeztek, amely után szintén 
nyugdijazását fogja kérni. 

- Rádióvétel bizalom dolga. Phi- 
lips-márka garantálja a minőséget. 

rTuadélután. A Magyar Nőegy- 
let vasárnap, december 5-én délután 
tartja teadélutánját a Magyar Ház- 
b amelyre szeretettel hivja meg 

- Időjárás. Tegnap reggel erős fagy 

volt. Délelőtt tiz óra tájban havazni kez- 
dett, de a közel háromnegyed órás hóhul- 
lás abbamaradt, Dél felé a hó olvadni 
kezdett és délutánig már csak itt-ott 
foltok maradtak belőle. A hőmérséklet 
napközben emelkedett Délután négy óra- 
kor négy fok meleg volt, de este felé le- 
hült a levegő és hét órakor már csak 
egy fok meleg volt. Várható időjárás 
mára: borulás az ország északi részén 
délen sok helyen derülés, gyenge nyugati 
szél, a nappali hőmérséklet nem változik, 
éjjel fagy. Tegnap délben a fővárosban 
négy fok meleget mutatott a hőmérő. 

A Magyar Párt vasárnap, decem- 
ber ő-én kezdi meg a parlamenti vá- 
lasztásokkal kapcsolatos népgyülései- 
nek sorozatát, Timisoara-Temesvá- 
rott vasárnap a következő helyeken 
lesznek magyarpárti népgyülések: 
délelőtt tizenegy órakor a negyedik 
kerületi forgácszteremben, délután 
négy órakor a második kerületi Pe- 
tőfi-csárdában, este nyole órakor a 
második kerületi strandtelepen levő 
Csáki-vendéglőben, 

Vidéken a Magyar Párt december 
ősén a következő helyeken tart vá- 
lasztási népgyüléseket: 

Vingán 
reggel félkilenckor a községi vendég- 
lőben, 

Manastur-Monostoron 
délelőtt féltizkor Hám Mátyás házá- 
nál, 

Mailat-Majláthfalván 
délelőtt tizenegy órakor a gazdakör- 
ben, 

Sanpetrugerman- 

Németszentpéteren 

délután két órakor a községi vendég- 
lőben, 

Periam-Perjámoson 

délután négy órakor a Dacia-vendég- 
lőben, 

Jimbolia-Zsombolyán 
délután hat órakor a Liptai-vendég- 
lőben, 

Ghiroda-Girodán 
délelőtt nyole órakor a Papp-vendég. 
lőben, 

Recas-Rékáson 
délelőtt kilene órakor a gazdakörben, 

- Bernát holland herceg állapota vál- 
tozatlanul sulyos. Amsterdam ijelentés 
szerint Bernát herceg állapotában nem 
állott be változás Az orvosok sem a her- 
ceg felesége, az anyai örömök elé néző 
Juliánna trónörökösnő, sem pedig Vilma 
királynő előtt nem titkolják, hogy ag- 
gódnak a sulyosan sebesült állapotáért. 
A királynő és a trónörökösnő két szobát 
rendeztettek be maguknak a szanató- 
riumban, hogy állandóan Bernát herceg 
közelében lehessenek. 

- Adomány. C. K. olvasónk Szabó La- 
jos hadirokkant részére a Déli Hirlap ki- 
adóhivatalában 200 leit adományozott, Az 

összeget rendeltetés helyére juttatjuk 

- U. F. E.-közgyülés. A timisoarai 
Zsidó Középiskolák volt növendékeinek 
szövetsége ez évi rendes közgyülését 
most tartotta meg az intézet tornatermé- 
ben, Az évi jelentéseket és számadásokat 
a nagyszámban jelenvolt tagok meg- 
nyugvással vették tudomásul s miután a 
lelépő tisztikarnak megadták a felment- 
vényt, a jövő évi költségvetési előirány- 
zatot is elfogadták. Ezután egyhangu 

it és jóakaróit a vezetőség, 
lelkesedéssel megalakitották az uj tiszti: 

mellett reggel nyolc órakor öt fok hidez 

Magyarpárti választási népgyűlések 
lesznek vasárnap városunkban 

és a megyében 

e e 

Bucurestiitartózkodása alatt szálljon meg 

Hotel du Bulevardban 

lefon minden szobában. 
társalgó, fogadotermek, 

Stanciova-Sztancsófalván 
délelőtt tizenegy órakor a szövetke- 
zetben, 

Herniacova-Aranyágon 
délután kér órakor Szászka András 
házánál, 

Uisentes-Ujszentesen 
délután hat órakor a gazdakörben, 

Mosnitanona-Ujmosnicán 
délután háromkor a gazdakörben, 

Ciardarosie-Vöröscsárdatelepen 

délután két órakor a Nesztor-vendég- 
lőben, 

/ 

Urseni-Medvesen 
délután öt órakor a községi vendég- 
lőben, 

a Bánszky-telepen 
délután hatkor a Resedean vendég. 
lőben, 

a Krizsán-telepen 
este hétkor a Dinu-vendéglőben, 

Dragsinán 
reggel nyolekor a községi vendég- 
lőben, 

Otvost-Ötvösdön 
délelőtt kilenckor a gazdakörben, 

Conaculjosif-Józsefszálláson 
délelőtt tizenegy órakor a Lajos-ven- 
déglőben, 

Tormac-Végváron 

délután kettőkor a szövetkezetben, 

Gataia-Gátadján 
délután ötkor a Kapornyai-vendég- 
lőben, 

Sculia-Szigetfalun 
este hétkor a gazdakörben, 

Detam 
este nyolckor a parkvendéglőben. 

- Diszes esküvő, Becichereculmic-Kis- 
becskerek községben ünnepi keretek kö- 
zött ment végbe Gutu Slavko dr. cenei 
kerületi állatorvos, Gutu Simion ismert 
Timisoara-temesvári iparosmester fiá- 
nak és Bobes Livia, Bobes Lazar pénz- 
ügyigazgatósági főpénztáros leányának 

esküvője. Tanuk voltak Subtire Ion ár. 
ügyvéd és Gabor Liviu dr. igazgató-fő- 
orvos, Az esküvőn mint vendégek részt- 
vettek még Catal na Teodor alpolgár- 
mester, a felesege, leánya és veje, Golea 
kapitány, Stoian Nicolae nyugalmazott 
vasuti főellenőr. Surescu községi jegyző 
Bobes Cornel dr., Ostean dr. és mások. 
Gutu Slavko dr. a vármegyei állatorvosi 
kar egyik nagytehetségü tagja, aki fran- 
ciaország és olaszországi egyetemeken 

szerezte oklevelét. 

- A japán császár bizalmasa Eu- 

rópában. Ishi báró volt japán külügy- 
miniszter, aki jelenleg a japán csá- 
szár szükebbkörü tanácsának tagja, 
tegnap fia és több titkára kiséretében 
Nápolyba érkezett, ahonnan utját 
Róma felé folytatja, Ishi báró több 

Bulevardul Elisabeta 1 szám 
Minden kényelemmel berendezett szállodánk a fő- 
város szivében, a Calea Victoriei és a Bulevard 

Elisabeta sarkán fekszik. 

Nyugati kényelem. Hideg, meleg folyóvíz, fürdő, te- 
Luxus Jakosztályok. Hall, 

Márványtermünkben minden igényeket kielégitő et- 
terem. Vendegeinket tolmácsunk és kenvelmes autó- 

a i. 1 varja. 

Valószinü, hogy az uj kanoi 

európai országot látogat meg. 

- A katolikus egyház 
nagyprépostjának kineve 

Ágoston megyés püspök 
utazott, hogy ott Cassulo 
pai nunciussal érintkezésb 
Blaskovics Ferenc haláláva 
sedett nagypréposti mél 
tése ügyében. A 
ugyanis a megyés püspök 

tésére a pápa nevezi ki. 
posti méltóság legkomoly 
Kayser Lajos prelátus, aki a 
nak rangsorban első helyen 
nokja. Karácsonyra ezenk 
vez a püspök egy uj kan 

zetes kanonokok közül 

Blaskovics Ferenc nagypr 
lával megüresedett a Kertl 
zeles apáti rang is. A m 
ezt valószinüleg Unterw 
dr. cimzetes kanonoknak, 

rium rektorának adomány 

- Megkerült a vasuti post 
rabolt kézipénztár, A vasut 
tóságát néhány nap előtt arró 
ték, hogy az Oradea-Nagyvár 
curesti között közlekedő vi 
állomás közelében álarcos rak 
madták és elvitték a postak 
zipénztárt, amelyben 69.619 
nyomozás megindult és enn 

érdekes fordulat következett 
és Crivina között a vasuti tö 
száz méternyire megtalálták 
tárt, amelyben a pénz hiánytal 

volt. A vasuti vezérigazgatósá 
mozást rendelt el a rejtélyes 
tésére, 

m 

= Női betegségek gyógyit: 
mészetes „Ferene Józsel" 
gyakran alkalmazzák, mert 
gyomorra egy pohárral könn; 
tő, rendkivül enyhe hashajtó 
dig gyorsan és minden kell 
nélkül jelentkezik Kérdezze 
sát. 
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- Vasuti állomásfőnök hi 
Mertisoara-Merezyfalván hir 
halt Kanizsai Ferens vasuti 
nök Kanizsai husz évnél h 
keresztül TimisoarazTemesvá 
tett szolgálatot mint helyett 
főnök és egy év előtt került 
Merczyfalvára, Éjszaka még 
teljesitett és éjfélután feküdt 
négy órakor a felesége arra é 
férje hörög. Azonnal orvost h 
azonban már nem segithetett 
Kanizsai Ferenc nemsokára ! 
Temetése nagy részvét mel 
végbe 

* Lagerlöf Zelma: Csodála 
A Nobeldijas nagy irónő 
könyve Nils Holgersson utj 
dakkal" Beke Margit forditá 
tiny Braun Olga rajzaival, i 
vemek kállitásban, nagy albi 
Külön térképpel. amelyen Nil 
son utját a vadludakkal a térk 
het követni. A Nils Holgorsso 
gerlői „Csodálatos utazás" ecil 
albumalakban, gyönyörü ill 
adásban 158.- lei. minden 
kedésben, vagy Lepagenál Clu. 
két nembeli ifjuság, de felnői 
ra is remekmü,



zolják, hogy reggel és 
kocsi jár, Egyes meg- 

lig lemarad egy csomó 

aztán rendszerint ké- 

További panasz a felszál- 
leszállás körül van. Rend- 

orlódás támad a felszálló 
ó utasok között. A városi 
vezetősége mindig meg- 
azt, ami üdvöset és jót 
k villamosainál tapasz- 
stiben a hátsó perronon 

k a villamosra, az első 
pedig leszállnak róla. Igy 
torlódás az utasok között. 

egymás lábára. Nem volna 
aló ezt a rendszert nálunk 

GÉPEK BOMBAÁZTAK MAD- 
adrid körül ujból megindult a 
ekenység, Nemzeti repülőgépek 

spanyol fővárost és épülete- 
ltak.A köztársasági repülőzépek 

felszállottak, légi harcra 
em került a sor, mivel a nem- 
őgépek eltávoztak. Guadalaja- 

tiek bombázták a köztársa- 
t. A bombázásnak negy- 

van. 

novics jugoszláv miniszter- 
ába utazik. Sztojadinovics ju- 
iniszterelnök december 4-én 
lesége kiséretében Rómába, 
ig marad. Ezen idő alatt ta- 

fog Mussolinivel és kihallga- 
ik meg az olasz királynál is. 

ab terroristák letartózta- 
aban és Názáretben több arab 

tartóztattak le. Názáretben 
házában bombákat, lőfegyvere- 

yeket találtak, 

yole láda tele kézigránáttal. 
entik, hogy a Rois de Bou- 

tegnap tizennyole ládát talál- 
rekben ötszázhetvenhat darab 
volt. A gránátok ugyanolyan 
ak, mint aminőket a csuk- 

fegyverraktáraiban tartott 
k során találtak. A csuklyá- 

1Gjüntée 
ic: 80 cm. magas uj hó. 

) hójelentések következnek. 

li Hirlap szegényalapja javára 
Gyula 20, M. P. pedig 50 leit 
tt. A gyüjtést folytatjuk. 

levangelikus nőegylet Mikulás- 
t evangelikus nőegylet decem- 

délután öt órai kezdettel a 
iségében nagyszabásu Miku- 

ndez. A programon gyermek- 
, játékok és táncok szerepel- 
dazdagon felszerelt tombola 

minden résztvevő nyere- 

t,. A büffét szintén a nőegy- 
be és árusitja. Az est tiszta 
a szegények karácsonyi meg. 

és felruházását szolgálja, 
rendező egylet minden ne- 

és a gyermekeket szerető em: 
rását kéri, 

el-dijas tanár Szeged diszpol- 
törvényhatósági bizottsága 
özgyülést tart. A közgyülé- 

el-dijas. Szentgyörgyi Albert 
anárt a város diszpolgárává 

nyomban átadják neki a 

magyar miniszterelnőök Darányi 

1 

nyilatkozott a sajtónak 
Darányi Kálmán magyar minisz- 

terelnök - mint Budapestről jelen- 
tik - tegnap délelőtt megjelen ki- 
hallgatáson Horthy Miklós kormány- 
zónál, akinek beszámolt a berlini lá- 
togatás részleteiről, Délután a ma- 
gyar kormány minisztertanácsos tar 
tott, amelynek egyik pontját képezte 

Darányi és Kánya jelentése a német 

államférfiakkal folytatott tárgyalá- 
sokról. 

Darányi tegnap délben fogadta a 

budapesti sajtó munkatársait, Kije- 
lentette, hogy a berlini látogatással 

kapcsolatosan a lapok már mindent 

közöltek. 
Egyes budapesti lapok római for- 

rás alapján jelentik, hogy Ciano gróf 
olasz külügyminiszter január elején 
Budapestre szándékozik utazni. 
Ugyanakkor a magyar fővárosba jön 

az osztrák kormány képviselője is. 

... 

Az öngyilkosok kedvenc helyén 
egyszerre két életunt holttestére 

akadtak 
Budapesten a Hüvösvölgyben egy jól 

öltözött férf holttestét találták, A kezé- 
ben még ott szorongatta a revolvert, 

amellyel az öngyilkosságot elkövette, A 

zsebében talált iratokból megállapitot- 

ták, hogy az öngyilkos vitéz Sübek Ist- 

ván negyvenkét esztendős belügyminisz- 
teri tisztviselő. Öngyilkosságának okát 

egyelőre nem ismerik, mert a zsebeiben 

semmiféle bucsulevelet nem találtak. A 

hatóságok rendelkezésére csakhamar 

megjelent a helyszinén a hullaszállitó 

kocsi, hogy az öngyilkost a bonctani inté- 

zetbe szállitsa, Az autó a hüvösvölgyi-ut 
egyik kanyarulatánál belborult és ez al- 
kalommal Dobos János városi alkalma- 

zott sulyos sérülést szenvedett. A mentők 

kórházba szállitották, 

A Hüvösvölgy egy másik részén, alig 
pár száz méternyire attól a helytől, ahol 
Sübek István agyonlőtte magát, egy 
munkáskülsejü asszony holttestét talál- 
ták. Személyazonosságát még nem tud- 

ták kideriteni. A vizsgálat megállapitot- 

ta, hogy méreggel követett el öngyilkos- 

ságot. 

.................................. tevs
vés 

- A bajor miniszterelnök Budapesten. 

Budapesten tegnap Kánya Kálmán ma- 

gyar külügyminiszter villásreggelit 

adott a magyar fővárosban tartózkodó 

Siebert bajor miniszterelnök tiszteletére. 

A villásreggelin résztvett Darányi mi- 

niszterelnök és Erdmannsdorf budapesti 

német követ is, 

- Szerelmi bánatában öngyilkos lett. 
Gheorghiu Traian fővárosi fiatalember 

öngyilkossági szándékból főbelőtbe ma- 
gát és meghalt. Ruhájában bucsulevelet 

találtak, amelyben közölte, hogy szerel- 
mese elhagyta és szerelmi bánatában ön- 
kezével vet véget életének. 

- Válik a volt negus fia, A volt nézus 
legidősebb fia a kairói legfőbb kopt egy" 
házi hatóság előtt kórte házasságának 

felbontását. Felesége Ras Seyum leánya. 

A herceg a felbontási kérelmet azzal in- 

dokolta meg, hogy feleségének apja át- 
pártolt az olaszokhoz és nem akar együtt 

élni egy áruló leányával. A kopt egyház 
feje azzal a kéréssel fordult Hallé Sze- 
laszié volt négushoz, birja rá a fiát a 

válókereset visszavonására, A volt négus 
táviratban tudatta, hogy helyeeli fia el- 
határozását és közölte, hogy ő már régen 
kiátkozta családjából az áruló leányát, 

akit nem akar többé menyének elismerni. 

- Vasuti karambol. A Pitesti vasuti 

állomáson egy mozdony összeütközött két 
vasuti kocsival, Az összeütközés követ- 
keztében négy vasutas megsérült. 

- Felrobbantotta önmagát. Budapes- 

ten Pécsi Lászlóné negyvenkét éves asz- 

szony érdekes módon követett el öngyil- 

kosságot. Konyhájában kinyitotta a gáz- 

csapot és amikor már sok gáz volt sza- 

badon, gyufát gyujtott A gáz felrobbant 
és az asszonyt azonnal megölte. A lakás 

teljesen elpusztult, 

- Özvegy Ady Lőrincnét fja mellé te- 

metik, Özvegy Ady Lőrincnét, Ady End- 

re költő édesanyját ma délután félnégy" 

kor temetik a budapesti Kenrepesi-teme- 

tőben. Ugyanabba a siírba helyezik, 

amelyben fia nyugszik. 

* Dr. Kovács Ernő nőorvos ren- 

del IV. ker., Josefin, Strada Preyer 
2. szám alatt délelőtt 9-11 óráig és 
délután 3-6 óráig. Rövidhullám ke- 
zelés. 

- Betörők garázdálkodtak egy üzlet- 

ben, Tomnatic-Nagyősz községben az el- 
mult éjszaka ismeretlen tettesek behatol- 

sébe, amelynek áruraktárát teljesen fel- 
dulták. Sok árut elvittek és nagymennyi- 

ségü árut megrongáltak Kleininger ká- 
ra az eddig, becslések szerint 50-60 ezer 
kit tesz ki. A betörők kézrekeritésére a 
csendőrség meginditotta a nyomozást. 

e Ransome; Fecskék és fruskák a felfe- 
dezők. Arthur Ransomenak, a világhirü 

angol irónak a mult évben jelent meg 
egyik legragyogóbb ifjusági könyve, 
amelynek címe a „Fecskék és ífruskák" 
volt, Most az Athenaeum Arthur Ranso- 
menak egy uj kötetét jelentette meg, 
amely talán még pompásabb, még ragyo- 
góbb és még terjedelmesebb, mint a 
„Fecskék és fruskák" volt. Az uj kötet 
cime „Fecskék és fruskák a felfedezők". 
Ez a második Ransome ifjusági könyv 

természetesen önálló kötet, csak éppen, 
hogy az előző kötet kedves és népszerü 
alakjai szerepelnek benne. Ez a köbet 
ugyancsak Baloghy Mária fordításában. 
mintegy 50 pomás illusztrációval jelent 
meg és 8-14 éves lányoknak és fiuknak 
és felnőtteknek is élvezetes és tanulságos 
olvasmány, Diszkötésben, szép kiállitás- 
ban, 158.- lei, minden könyvkereskedés- 
ben, vagy Lepagenál Cluij. 

Háziipari és nepművészeni 

a Kamolikus Női Missió Belyiségelben Timisoara 1D., Sír. Brarianu 11. 
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Málnási Mária gyógyviz 

azonnal segit Önön 

tak Kleininger Miklós vegyeskereskedé- 

összeült az olasz parlament. Az 

olasz parlament Mussolini és a k
ormányi 

valamennyi tagjának jelenlétében beg- 

nap megkezdte uj ülésszakát, Mussolini 

bejelentette a kormányban történt válto- 

zásokat és közölte, hogy a gyarmat
ügyi 

miniszterium vezetését maga vette át
, 

A Elütötte egy autó, Colla Gheorghe 

utcaseprőt tegnap délelőtt a Duecas-utcá.- 

ban egy gépkocsi elütötte. Az ötvenkét 

éves ember agyrázkódást szenvedett. A
 

mentők kórházba szállitották. 

A Az elpusztult expedició tudom
ányos 

eredménye megkerült. Juniusban - mint 

annak idején megirtuk - elpusztul
t az a 

német tudományos expedició, amely 3 

Himalaya megmászására vállalkozott. 

Most sikerült az expedició által felvett 

filnet és több fontos iratot megtalálni, 

A Harmadszorra sikerült, Stefan Ka. 

talin, hatvan éves fővárosi asszoly teg- 

nap a lakásában felakasztotta magát 
és 

meghalt, Az asszony sulyos idegbaiban 

szenvedett és már két izben kisér
elt meg 

öngyilkosságot. 

s Erich Kástner: Emil meg a három 

ikergyerek. Küstner bebizonyitotta, hogy 

ifjusági irónak éppen olyan elsőrangu, 

mint regényirónak, Most az Athenaeum 

kiadásában uj ijusági regénye jelent 

meg, amelynek cime „Emil meg a 
három 

ikergyerek". Emil meg a három iker. 

gyerek" Varsányi Géza kitünő fordi
tásá- 

ban, Walter Trier remek rajzaiva
l gaz- 

dagon illusztrálva jelent meg és a
 benne 

levő gyermeklevelek valódi gyerme
kirás- 

sal, fényképezés utján vannak a kö
tetben 

reprodukálva, Emil meg a három 
iker- 

gyerek" Athenaeum kiadásban, diszkö- 

tésben 119.- lei, minden könyvkereske- 

désben, vagy Lepagenál Clui. 

- Borzalmas hatos gyilkosság, A bosz. 

nia; Banjaluka közelében levő Breznik 

községben borzalmas hatos rablógyilko
s 

ság történt. Ismeretlen tettesek fejszék- 

kel és késekkel lemészárolták éjszaka 

Lukics Mihajló gazdát és feleségét
, ezek- 

nek huszonnégy éves fiát és annak fe
les 

ségét, valamint ezeknek két gyermekét 

A kegyetlen gyilkosságokat reggel a bé
- 

fes fedezte fel, amikor gazdáját fel aka
r- 

ta kelteni. A közeli fegyházból nemrég 

több fegyenc szökött meg és azt hiszik 

hogy a hat gyilkosságot ezek követték el. 

Szalonkőszén, 
sziléziai diókoksz, 

tojásbrikett 
házhoz szállitva a legolcsóbban 

Kohn Adoli és fia 
cégnél 

a Sörgyárral szemben, Telelon: 2-29 

APRILISBAN LESZ A MÁSODIK RO- 
MAN-EGYIPTOMI VILÁGBAJNOKI 

SELEJTEZŐMERKÖZÉS 
A nemzetközi labdarugószövetség ér- 

tesitette a bueurestii szövetséget, hogy 

Romániának második selejtező mórkőzés 
sét Egyiptom ellen jövő év április 17-re 
tözte ki 



Valódi székely 
háziszőttes szövetek 

„HOMESPUN" 
bemulatását lev. lapon kérje 
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- A német ifjuság vezetőjének ke- 

leti utja. Boldur von Schiraeh, a né- 
met ifjuság vezetője, aki repülőgépen 

kelet felé utazik, Belgrád és Szófia 
után meglátogatta Athént is. Tegnap 

Athénből Damaszkuszba repült. Ut- 
jának végcélja Teherán. 
- Megtalálták a esuklyások titkos irás- 

kulcsát. Párisi jelentés szerint a rendőr- 
ség a csuklyások összeesküvése ügyében 
folytatja a nyomozást. Sikerült megta- 
lálni a cseklyások titkos iráskulcsát és 
most már megiejthetik a lefoglalt irato- 
kat, Hir szerint a közel jövőben szenzá- 
ciós letartóztatás várható. 

ootosoroe 

- Ha tulsok gyomorsavától okvetlen 
meg akar szabadulni, ugy ne mulassza 
el reggelenként egynegyed, esetleg félpo- 
hár természetes „Ferene József" keserü- 
vizet éhgyomorra inni, Kérdezze meg 
orvosát, 
. eexeemm 

- Ahová veszedelmes levelet irni. 
Berlini jelentés szerint azokat a né- 

met állampolgárokat, akiknek Szov- 
jetoroszországban rokonaik vamnak, 

felszólitották, hogy hagyják abba az 
azokkal való levelezést. Igy akarják 

elkerülni azt, hogy az orosz kommu- 
mista uralom alatt élő német állampol- 
gároknak esetleg 
szerezzenek. 

kellemetlenséget 

Sportesem ények 
Az A-ligában vasárnap az őszi idény 

utolsó bajnoki mérkőzéseit 
játszák le 

Vasárnapra, december ötödikére 
tüzték ki az utolsó nemzeti bajnoki 
mérkőzések lejátszását. Eszerint vá- 

rosunkban a Ripensia játszik a fővá- 
rosi Juventus együttesével. A Juvenz 
tus a Román Kupamérkőzés kereté- 

ben legyőzte a Ripensia csapatát, 
amely a Venustól elszenvedett vere- 
ség után bizonyára igyekszik, hogy a 
csorbát kiköszörülje. 

Cluj-Kolozsvárott 

az AOFR és az Universitatea közötti 
Aliga meccs szerepel müsoron. Ezt a 
mérkőzést két hét előtt kellett volna 

lejátszani, de akkoriban az Universi- 

tatea játékosainak sérülései miatt er 
re nem került sor, 

Bucurestiben 
a Venus csapata a Sportul Studen- 

tesc együttesével kerül szembe. A 
Sportul Studentese együttese nem 

sok reménnyel veheti fel a küzdelmet 

az ország legjobb csatársora ellen. 
A B-igában 

igen érdekes mérkőzés lesz Resita- 
Resicán, ahol az UDR és a listavezető 
Staruinta küzdenek. Ezen a mérkő- 

zésen dől el a Bliga nyugati esoport- 
jának első helye. Városunkban a 

CAMT a Rovine Grivita ellen küzd. 

Szombaton Galagi ökölyivői 

szerepelnek városunkban 
A timisoarai-temesvári boxsport 

ujra fteléled és már ezen a héten 

nagyszabásu versenyben lesz része a 

közönségnek. A CAMT és a CFR 

boxszakosztálya közös rendezésben 

lekötötte szombaton estére Galati vá- 

ros boxolóit, akik között, mint isme- 
retes, több országos bajnok is van, 
igy Anghel és mások. Erthető, hogy 

a bánsági ökölvivók erősen készülnek 

erre az összecsapásra, különösen Sza- 

az országos bajnokság során igazság 
talanul történt lepontozásáért. A ver- 

seny szombaton este 9 órakor megy 

végbe a Gyárudvar termében. 

Lemondott a csehszlovák 

szövetségi kapitány 

A csehszlovák válogatott csapat 

londoni utja előtt válság tört ki a 

csehszlovák szövetség kebelében. Te- 

sar őrnagy, a csehszlovák szövetségi 
kapitány a kiméletlen sajtótámadá- 

sok hatása alat lemondott tisztségé- 
ről 

get, hogy az Egyiptom-I 

December 17-én: Egyip 
világbajnoki selejtező 

A nemzetközi labda 

lágbajnoki selejtező mi 1 

cember 17-re tüzte ki. A 

csapat utirányát máris 
szövetség. Eszerint a vá. 
pat Athénig vonaton u 

ganarisnyák a legobb 

„OP11CA" Carol Prickelr 
Timisoara HI., Piata T 

vül 

vits, aki ezuttal akar revánsot venni 

üldt tet kiiosztott 
asszony 

A Déeli Hirlap eredetl regénye 

Izta: KUBÁN ENDRE 
/ 
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- Micsada vallomásról 

az apám. 

Arról van szó, hogy nem rendeltem 

fiékert, amely most bevigyen a városba. 

- Hacsak ez a baj, az még nem szerencsétlen- 

ség. A fiuk lóháton mentek a városba. Itt van a mi 

hintónk, az majd beviszi a városba, ha majd kedve 

lesz elindulni. 

- Ez az éppen, - nevetett most egyszerre Vol- 

bureanu, - hogy nincsen kedvem elindulni. Ugyanis 

holnap sincs a szinháznál elfoglaltságonm és igy ha 

megengedik, egy napot még iti töltök. 

- Nagyon szivesen látjuk, - mondta apám. 

- fermészetes, hogy kedves vendégünk, - tol- 

dotta meg a szót az anyém, a fiuk szobája rendelke- 

zésére áll. Abban különben még akkor is volna hely, 

ha itthon volnának. Holnap vasárnap van és bizonyos, 

hogy a városból sok vendég érkezik. Csapunk egy 

kis mulatságot. 

Apám és anyám még egy darabig beszelgettek 

velünk, aztán pihenőre tértek. 

Én engedélyt kértem, hogy Achile kiséretében 

méeg egy kis sétát tehessek a holdvilágos tájon. 

- De ne tartson sokáig, - figyelmeztetett enyén 

Nemsokára elindultunk kettesben. 

Felséges este volt. 

A tiszta égen a hold ezüst 

Szabályos kör volt. Egyik oldalán sem mutatott be- 

horpadást, tehát a növekedést már befejezte, de a 

fogyatkozást még nem kezdte meg. A legszebb teli 

hold tekintett le ránk, aminőt csak elképzelni lehet. 

van világos volt, hagy olvasni lehetett volna. 

Mesebeli vidékek lehetnek ilyenek nagy csen 
leségükke és ezüst szinü ragyogásukkal. 

van szó? - érdeklődött 

ide a 

tányérja ragyogott. 

Wásjegy még mindig jól látszott. 

ez a faragás. Meg is vágtam magamat. 
bőgve mentem az anyámhoz, aki bekötözte sebemet 

Egyik majorunk felől arató legények és marok- 

szedő lányok énekeinek töredékeit hozta hozzánk a 
langyos szellő. Befejeztek a hetet és a másnapi va- 

sérnap az övék volt, amikor nem kellett már pirkadat 

előtt felkelni, hogy munkába álljanak. Szombaton 

vacsora után megszólalt a vidám ének, perdült a tánc. 

Egész heti kemény munka után szombat este szórako- 

zás volt a pihenőjük. 

Meg-megállottunk, hallgattuk az énekfoszlányo- 

kat, aztán mentünk tovább. 

Egy közeli domb tetejére vezettem Achllet. Azon 

a dombon hatalmas vadrózsabokor viritott. 

alaku volt ez az embermagasságnyi bokor és a belső 

része olyan volt, mint valami fülke. Ebbe a bokor- 

mélyedésbe apám még gyermekkoromban lócát csi- 

náltatott. Kedvenc tartózkodási helyem volt az, mert 

ennan messzire el lehetett látni, le egészen a völgy- 

be, sőt tiszta időben még a város tornyal is odacsil- 

legtak a távolból. 

Amikor évek mulva hazatértem es szülőimmel ki- 

jöttem a birtokra, megkérdeztem apámat: 

- Megvan még a kis padom fent a domb te- 

tején? 

- Hosszu évekig voltál oda, - mosolygott apám, 

- és bizony ennyi idő alatt kissé elkorhasztotta az 

idő. De tudtam, hogy megint felkeresed és azért in- 

tézkedtem, hogy kijavitsák. 

Másnap reggel első utam a padhoz Vezetett. tát- 

szolt rajta a gondos javitás. A támlája azonban a régi 

volt. A középen ott diszelgett rajta a keresztnevem: 

- Ailda. 

A lóca támláját a belevésett betükkel együtt 

egyforma sötétre barnitotta az Idő, de azért a gyere- 

kes, egyenlőtlen nagyságu, szabálytalan vonalu négy 

Önkéntelenül is 
visszagondoltam, hogy annak idején Jonel bátyám 

kölcsönkért zsebkésével mennyi fáradságomba került 

Vérző uljal, 

és megvigasztalt, hogy begyégyul, mire férjhez me- 

gyek Jonelt ellenben alaposan lemlel amlért a ke- 

zembe adta a bicskét. 

Naponta ültem szon e lécén és Aehlilet ls odeve 

Félkör 

éjjeli csend tündéri varázsát. 

zettem. 
A hold a vadrózsabokor mögött allott 

ennek következteben a pad és a bokortül 

ban volt. Ez az árnyek majdnem szurokfeke 

Ott ültünk a kis padon kettesben. 

Előttünk volt az éjszakai holdfenyb 

táj. Meesze-messze lehetett ellátni. Láttu 

zatáblókat, amelyekbe még nem vágott b 

aztán láttunk földeket, amelyeket már ta 

rajtuk befejezett aratás. Láttunk fákat, 

dülőutakat. Lent a völgyben patak kany 

mesen. Láttunk erdőt, szőlőhegyet, egy 

got. A távolban a hold által beezüstözött 

csillogását láttuk. 

- Az oltt a város, - sugtam halkan Al 

Azért suttogtam, mert nem akartam 

Achile Is suttogott: 

- Jó volna itt a csipkerőzsa ölében 
ni, amig a bokor annyira szétterpeszkedi 

zavarja penki. Akarnád, Aida? 

- Akarnám, Achile, - leheltem. 

A karja akkor már átölelte a vállamai 

kor font át a karjával, nem vettem és 

Nem tudom, meddig ültünk igy. 

A nagy mozdulatlanságban azonbar 

összeért. 

Egyszerre aztán Achile arca egyr 

Aztán hirtelen bekövetkezettt a pilla 
Achile ajkát az ajkamra tapasztotta, ké 

dig hevesen magához ölelt. 

Micsoda tüz volt az ajkában! 

(Folyt. köv.) 



november 29. szá- 

zöl, amely előirja, 
őben a megyék és közsé- 
tvetésük legalább öt száza- 

assziv légvédelmi be- 
tésére kötelesek fel- 
öt százalék a megyei 
vállalatok jövedelmei 

mdő. További három szá- 
égvédelmi berendezések, 
és repülőberendezések 

kell forditani. A költ- 

százaléka a légvédelem céljait 

szolgálja 

a területükön levő repülőterek után a 

vize és csatornázási dijakat, valamint 

az illetékes hatóságok 

nem hagyják jóvá, ha ezen nyolc szá- 
zalék nincsen felvéve az előirányzat- 

ba, a pénzügyigazgatóság pedig le 
foglalja a megyék vagy községek jö- 

vedelmét, ha a nyole százalékot nem 

szolgáltatják be. A városok kötelesek 

a villanyáramot fizetni, Amennyiben 
a repülőtér valamely község területén 

fekszik, igy ezeket a dijakat a legkö- 

zelebb lévő város fizeti, 

tartott. Ezen alkalommal a 

viselőj kérték a Ozás liszt 

8.70 leire és a 6-os liszt 

ak 7.10 leire való feleme- 

k a forgalomból eltünt 

ju yér árát 7 leiről 8 leine sze 
eltetni. A malmok az ár- 

avval indokolják, hogy az 

málásnál a város vezető- 

ikra 70 banival tévedett a 

os liszt árának megállapitá- 

remelést kérnek a várostól 
lmok, a pékek és a mészárosok 

sánál. A mészárosok a marhahus árá- 

nak emelését kérik, arra való hivat 

kozással, hogy a nyersbőr árát a talp- 

bőrkartell lenyomta 64 leiről 32 leire. 

A maximáló bizottság meghallgatta 

a kéréseket, de döntést mem hozott, 

mivel a városnak jelenleg hivatalban 

levő polgármestere, illetve ideiglenes 

bizottsága még nincsen és csak a szi 

goruan vett folyó ügyek nyernek el- 
intézést. A magunk részéről megálla- 

pithatjuk, hogy az utolsó hetek fo- 

lyamán, ugy a buza ára, mint a mar- 
haélőárak nem emelkedtek 

OSSZABBITOTTÁK A 

DOHAÁTRALÉKOK KED- 

YES FIZETÉSI LEHE- 

T. EBucurestiből jelentik, 

pénzügyminiszterium a régi 

ékokra vonatkozólag novem- 

engedélyezett fizetési ked- 

ek hatályát december 31-ig 

uszabbitottai. 

mzeti Bankhoz beszolgáltatan- 

kérdése. A Nemzeti Bank uta- 

tt, hogy az 1936. év végéig vég 

iviteli ügyletekből eredő devi- 

később 1938 január elsejéig be 

ltatni a Nemzeti Banknak. 

Ikezés alól kivételt egy eset- 

yhult a buzakivitel, A buzar 

gnál, mert a tengeri hajók 

es fagyra való tekintettel 
jönnek be a dunai kikötők- 

itel csupán Constantán ke- 

Tizenhat milliárd dollár olcsó lakó- 

házak számára. Washingtoni jelentés 
szerint Roosevelt elnök a kongresszus 

megnyitása alkalmával tartott beszé- 

dében kijelentette, hogy az Egyesült 

Államok ezentul évente 800.000 olcsó 

lakóházat épittetnek. Ezen akció össz- 

költsége tizenhat milliárd dollárt tesz 

ki. 

Üzlettelen a gabonapijac. A bánsági ga- 

bonapiacon a buza irányzata lanyha, Ke- 

reslet nincs és a piac üzlettelen. A piaci 

árak a következők: buza 76 kilós 460, buza 

71 kilós 470, buza 78 kilós 480, uj tengeri 

220, száritott uj tengeri 280, ótengeri 300, 

takarmányárpa 370, tavaszi árpa 460, kor- 

pa 265, muharmag 390, a kismalmi liszt 

920 lei százkilónkint, A lóheremag 22 és 

a lucernamag 37 lei kilónkint. 

Olasz pénz Albániának. Az Albá- 

niában időző olasz pénzügyminiszter 

tudatta az albán királlyal, hogy 

Olaszország a Tirana-Durazzo kör 

zötti országut épitésére 1,400.000 lirát, 

egy gyermekmenhely épitésére pedig 

600,000 aranylirát bocsát rendelke- 

zésre az albán függetlenség kikiáltá- 

29.50, dinár 2.85-8.06. 

30-70-es beosztásu 880, nagymalmi liszt 

yorki jelentések szerint a tőzsdén na- 

ponta emelkednek az árfolyamok. 

egyes papiroknál az emelkedés hat 

pontot tesz ki. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az elaő 

szám a vételt. a másik az eladást jelenti.) 

Francia íraak 3.20-3.60, svájci frank 

22-23.75, angol font 490-010, olasz lira 

-540, dollár 08-105, belgas 16.50-18 

hollandi forint 0450-40.56, csen korona 
340-355, Ezen valutákhoz hozzá kell szá- 

mitani még 88 százalékos premiumot, 

Osztrák sehilling 283.50-27.50, pengő - 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt. a másik az eladást jelenti) 

Francia írank 5.90-6.30, svájci frank 4l- 

42, angol font 870-000, dollár 173-178, 

olasz lra 6.50-7, osztrák schilling 83.50- 

3450, magyar penngő 84-5, dinár 3.60- 

3.80, eseh koronma 5.50-6, Napoleon arany 

1180-1200, arany font 1480.-1500. 

Kedvező az Egyesült Államok kül- 

kereskedelme. Washingtoni jelentés 

szerint az Egyesült Allamok kivitele 

októberben 338 millió dollár volt a 

szeptemberi 297 millió dollárral szem- 

ben, mig a behozatal októberben a 

szeptemberi 238 millió dollárral szem- 

ben 224 millió dollárra csökkent. 

e 

Cipők 
művészies kivitelben legutolsó 
divat szerint kaphatók és ten. 
delhetők. Javitások készülnek 

"RECORD" cipőszalon 
Timisoara I., Strada Eugen de Savoya ( 

Háziipari és népmüvészeti kiállitást 

rendeznek dedember 8-19. napjain a 

helybeli „Corvin", a Vitamin"; Cluj- 

kolozsvári Pitvar" szövetkezetek, kar- 

öltve a katolikus Női Misszió egylettel, 

Ste. Bratianu 11 szám alatti tágas helyie 

ségeiben. A néplélek és kézi ügyesség n- 

nomságáról tesz tanubizonyságot az a 

sok változatos háziipari népmüvészeti és 

használat, tárgy, amely itt izléses elren- 

dezésben tia napig kiállitásra kerül és 

amely bemutatja a bánsági és erdélyi 

magyar nép viseletét, szokásait, házi ké- 

szitményeit és müvészeti képességeit. 

Kiállitásra kerülnek háziszőttes ruha- 

anyagok, csergék, gyapjutakarók, gyap- 

juszőnyegek, vászonáruk - kézimunkák 

Bánság és Erdély (Bodo-Bodófalva, Öt- 

vösd, Tormac-Végvár, CalateaKalota- 

szeg, Sic-Szék, RimiteazTorocekó és 

Araci-Árapatak) minden vidékéről 

ugyanigy müvészeti, használati és diszi 

tárgyak is: Vass Áron állatazobral, ala- 

bástrom tárgyak, tiszafamunkák, cserép- 

edények, tapló munkák, kalotaezegi ék- 

szerek, székely faragott butorok és a 

bánsági magyar termelő gazdák édes- 

nemes paprika termése, a C-vitamin" 

és „Favorit" hamisitatlan esemege tfü- 

szempaprika. 

Zomáuc- 

takaréktüzhelyek 

lag. E. Steiger 
il, Strada Balas 19 

Lerakat: 
sásának huszonöt éves fordulója em- 

yolódik le. 

Az evangélikus nőegylei 

nagyM 

lékére. 

Hotel Wien 
BUDAPEST, József-körut 16 : 

Előrangu polgári szálloda központi 

fűtéssel és hideg-meleg folyóvizzel 
minden szobában 

Elegáns fürdőszobás lakoszlályok. 

Modera hall és télikert, mindennap 
délután és esle tánc. 

Menürendszer. Szobák 453016l. 

Hosszabb tariózkodás és teljes penzió 

esetén külön kedvezmények. 

utóbbinak TimisoaraéTemesvár, IV., ker. 

Színfiáz 

Karácsonykor kezdi előadását a ma- 

gyar szinház, December hó 25-én nyilik 

meg a magyar szinház, Szabadkai szin2 

igazgató vezetése alatt. Az igazgatóság 

ezuton hozza anagyközönség tudomására: 

hogy a szini idényre szelvénybérleteket 

ad ki és pedig 20 előadásraa A szelvé- 

nyek bármelyik előadásra érvénysek és 

20 százalékkal olcsóbbak a napi hely- 

áraknál, Bérletárak 20 előadásra: Páholy 

6000-4800-3000 lei, I. hely és L. erkély 

1000 lei, II. hely 800 lei, III, hely 600 lel. 
Azon bérlők, akiknek az elmult évből 

szelvényeik maradtak, sziveskedjenek 

azokat érvényesités és felülbélyegzés vé- 

gett a szinházi irodában december 1ig. 

a szinház titkáránál bemutatni. A szin- 

ház titkára az irodában d, e, 10-11 és 
d. u. 6-7 óra között áll ez irányban a 4. 
bérlők rendelkezésére. Ugyanakkor ott 

uj bérletek is köthetők. 

Szerda, december 1: Napasta (Cluj.ko- 

lozsvári opera előadása a szinházban), 

Csütörtök, december 2: Mártha (opera- 

előadás a városi szinházban), 
Péntek, december 3: Parasztbecsület és 

Bajazzók (Operaelőadások), 

Szombat, december 4, Traviata (Opera- 
előadás). : 

Vasárnap, december 5: Zsidónő (Opera- 

előadás). 

Hétlő, december 6 MHladott menyasri 

szony (Operaelőadás), ; 

............................0. 
2 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDÁN, DECEMBER 1-én a szol 

gálati beosztás a következő: 

Az I kerületben a Bratianu-téren lemő 
Götza-gyógyszertár, 

A II. kerületben a 8 August-utcában 
levő Löwv.gyógyszertár és a P. Malor: 

téren levő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Lahovari-téren levő 

Cristea:gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le 

vő Craciun-gyógyszertár; 

Az V. kerületben a Corvingyógyszers 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

............ 

Meozi 
MOZIK MUSORA: 

Szerda, december 1. 

Apolló-mozi: Koldus és királyát 

Capitol-mozi: Magnolia. 
hehmann vaskereskedésben II. Piala Traian 

ikulás estje 
a u. kerüleii Sörgyár belyiségeiben 

Tivoli-mozi: A samurai leánye 



1825: Sporthireknek adása, 13.40: Gramo- tás. 20.30 Előadás. 21: Hirek, 21.25: 

Gramotonlemezek. 15: Hirek. 16.45: Elő- 23. Időjárásjelentés 
adás 18: Lemezek. 19.25: Enescu: III. szo- . 
náta. 20: Zenetörténeti előadás a rádió- 
zenekar, a Balassa-templom énekkara és 

Grozuca Sándor tenorral, 21.15: Rádióze- 
nekar, 22: Románia énekkar 22.45. Leme- 

zek. 28.45-24: Hirek németül és fran- dalok. 28: Kamarazene. 

gora, 28.20: Tánczene 

BUDAPEST I 7.45: Torna, utána leme- [ Zene 24.15: Tánczene. 

18 05: Lemezek. 13,30: Hirek. 14.80. Cigány. ! Lemezek. 23.35. Lemezek 

el akar valamit adni 
vásárolni akar valamit 

a lakás! akar bérelni 
a lakást akar kiadni 

a butorozott szobát keres 1 a 
állásf keres 

Hizott Vorkdisznók 

zenekar muzsikál. 15.40: Hirek 17.18.: Diák- 

7 Rádó gér : 18 egei 
18.30: Előadás. 19: Szalonötös. 19,35: Cse- 
vegés. 20.30: Egyfelvonásos operák elő- 

egy A, DEEmoE 1 agudása. 21.25: Hirek. 22.35: Hirek 28,35: 

BUCURESTI 630: A reggelt müsor Jazzhármas 2410 Cigányzenekar játé- 
közvetitése Majd: Hirek, felolvasás, viz- ka. 109 itek 
és időjárásjelentés, 13. Gramofonlemezek. BUDAPSI II. 19.26: Olasz nyelvokta- 

Gi- 

fonlemezek 14.15: Hirek közvetitése. 14.30: gányzenekar muzsikál. 9225: Lemezek. 

BECS 20.25: Operarészletek 22.40: Zon- 

BELGRAD. 19.50. Karének 21: Zenekar 
hangverseny. 22.10: Enekkar. 22.40: Nép- 

ciául. MILANÓ. 20: Vegyes zene 21.30. Vegyes 

zek, il: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasások. PRAGA. 21: A filharmonikusok. 22.55: 

férjhez akar menni 
meg akar nésülni 
házat akar venni 

a házat akar eladni 
levelezni akar 
alkalmazottat keres 

vagu bármit hirdcini akar olcson eredményesen, 
ugy adjon tele lapban egy apróhirdetést. 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
A egolcsóbb apróhirdetés tiz szóia 15 lel 

150-200 kilóig, eladó. Cim: Str. Horia 103. 

nagy választékban olcsón 
Kifutó fiu 

azonnalra felvétetik, Galgon Gyula fü- HANZER . 
szer üzletében. es1? Fiók: I. Str. Vasile Alexandri 2 

la városi adóhivatallal szemben 

Állást keres l 
iatal leány i 

román, magyar, német nyelvtudással, 
irodában, vagy üzletben elárusitónői ál- 
lást keress Cim a kiadóban. (2438) 

Mosónő 
ki szépen mos, házakba ajánlkozik, Cime- 
e kérenm a a kiadóba leadni. (2516) 

Karácsonyi és ujéviujdonság- A Cooper: Uttőrők 
ajándékok a legnagyobb 
választékban, szenzációs 

oilcsó árakban 

Pollák Károly 
papir- és játékáruüzletében 

imisrara IV., Piaja Gen. Dragalina 8 
(1V. kerületi piac-tér) 

választék. Mikulás- ajándékokban 

Mehala, (2519) 

Erős, egeszé Utazókolfer ek, 
takaritó asszony azonnal kerestetik, III. á á ői 
Str, Iosit Gal 2, földszint. 514) aktatáskák, nol i táskák 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 
kar arácsonykol 

gyi y 
Előlizetőink és olvasóink a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

a következő könyveket vásáro hatják 

önköltségi árban: 

Benedek Elek: Paikos Peti.. . . 30 lei 

Bejárónő 

tazte rendes állást keres Cim: Tóth 

Vera Calea Sagulni 9. (2515) 

Adás-vétel Campe: Robinzon Cruzoe 
Szegedy Ila: Jutkából Judit lesz. . . 30,, 

Balla Ignac: Ragyogó Mesevilag.. 30 , 
Györy Kiss Már a: A kis kócos. . 30, 

szönyes Holió Sári: Arva Zsuska 
3(4 méretben, egészen olcsón eladó I. 1 

Sír. 10 Maiu 3. II ajtó 6. (2500) 

May Károly A kinat sarkányfiak közölt 30 , 
Verne Gyula: Falu a levegőben. . 40,, 

Télikabátok Swift Gulhver u azásai 
nyakkendők és egyéb férficikkek eladók. 
Cim a kiadóban, (2469) 

Tutsek Anna Régi emlekek o " 
Mayne Reid: A skalpvadaszok. 860, 

Halliburton Richard: Üres zsebbel a vilag körül 144 lei 

és még számos más gyermes és itjusági könyv a legolcsóbb áron. 

Vidéki előiizetőinknek postán küldjük a kivánt könyveket a portó 
hozzászám tásával utánvétte. 

Déli Hirlap kiadóbivaiala 
limisoara I., Piafa Brdátianu 

VARSÓ, 19.10 Lemezek. 02 Delok. 
21: Vegyes lemezek, 22: Chopin-müvek. 
28: A rádiózenekar hangversenye ének- 
számokkal. 

CSÜTÖRTÖK, DECEMBER ? 

BUCURESTI. 6.30: A reggeli müsor 
közvetitése, Majd: Hirek, felolvasás, viz- 
és időjárásielentés. 13: Gramofonleme- 
zek. 13.25: Sporthireknek adása. i8.40: 
Gramofonlemezek. 14.15: Hirek közvetité- 
tése. 14.30: Gramofonlemezek l5: Hirek. 
16.45: Előadás. 18.16: Tánczene 19: Leme- 
zek. 19.15: Tánczene 20: Csak Radio-Ro- 
mania: Lemezek 2120: Szimfonikus le- 
mezek, 22.30: Hirek. 22.45: Vendéglői ze- 
ne, 23.45: Hirek franciául és németül. 
Utána: Közlemények. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások 
18.05 Énekegyüttes. 18.40: Hirek. 14: A 
rádió szalonzenekara, 15.40: Hirek. 17.10: 

Előadás 17. Hirek. 18: 
folyam. 18.30; Cigányzen 
19.4ő: Előadás, 19.45: 
20.45: Don José csodálatos 
ték két részben. 21.55: Hi 
nányi Ernő zongoraestje 

BUDAPEST II. 1s. 
muzsikál. 18.30. Hangversei 
gol nyelvoktatás. 2045: Ha: 
BECS, 19.15: Vidám zenés 

adás. 
sok hangversenye, 28.20: Ki 

BELGRAÁD, 19: Tánczene. 
játék. 22.30: Enek. 23.20: 

MILANÓ. 20: Vegyes zen 
est, 23.15: Kamarazene, maij 

PRÁGA. 18.10.: Dalegyvele 
tonazene. 21.25: Operett, 22 

1 „Enek 20 

Katonazene, 1.05: 

21.25: Jazz-band, 22: 

A közönség kényelme érdekében apr 
hirdetéseket a következő tde 

fel lehet adni: 

Cárjan 8 - Kardomtrafik, Piata Tr. 
(szerb templom mellet) - Grészetanil 
Calea Dorobanlor 2 

Harmadik kerület Helfenbelnetrank Daja 
Lahovan 

Megyedik kerület; Marchozank, Diaja Ka 
Naégrádyszank, Tivolizmozi mellett. Olari 

tafik, Piaja Dragalinaó - Vitek-raik 
Bulev. Carol 54 

Hiladó 

ház 6 szoba. 2 konyha, 8 éléskamrával, 
parkirozott és nemes gyümölcsiákkal el: 
látott udvar és kert, II. Str. Lunei 26. 

(2518) 

Madera yakkendők 

készitését olcsón vállalja Szüts, IIL, Str. 

Domnita Balasa 38. (2481) 

0, 

30, 

. ....50 

la 

S. S. Horia 18 

olyan 

megtanitana, Leveleket Szi 

jelige 

Keresem 

hölgy ismeretségét, 

alatt a kiadó tovább 

méret utan rozsdam 
Banatban egyedü 

IEKELY-01 
Timisoara IV., Bul B 

Primaria Muniemniului T 
cunoscut celor interesat ca v 
militare in anul 1937 se va í 
de lucru dela I. Noembrie pan 

cemvrie dela crele 8 pana la 

FUELICATIUNA 

la Fabrica de bere din Tin 
rica. 

La 

la 

la 
la 
la 
la 
la 10. 
la 11. 
la 18. 
la 14. 
la 15. 
la 16. 
la 17. 
la 18. 

s 
o
 

s 
s
 

Pr 

ss. 

viza se vor prezenta cu 

Dec. contg. 1926 
Deec. centg. 1926 
Deec. contg. 1927 

Dee, contg. 1927 
Dee. contg. 1928 
Dee. contg. 1928 
Dec. contg. 1928 
Dec, contg. 1929 
Dec, contg, 1930 

Dec. contg. 1930 

Dec. contg. 1931 
Dec. contg. 1931 
Dec. contg. 1932 
Dec. contg. 1932 

esedinte: 
Catalina. 

irdessem 

. 


